



# 周秀芳载誉归来,获奖后最想做的事—— 筹建“爱心家园”帮助孤苦女童

本周日鄞州万达广场和鼓楼地铁站有两场活动等你助力



“周奶奶来了,周奶奶,欢迎您回家!”

“谢谢,谢谢你们,为了我,耽误你们大家的事情了……”

9月6日下午1时许,刚刚获得第七届全国道德模范、CCTV年度慈善人物的周秀芳,从北京回到了家乡,在宁波栎社国际机场,刚刚下飞机的“支教奶奶”,受到了热烈欢迎。

□记者 朱琳 摄影记者 张培坚



翁鲁敏给周秀芳送上鲜花。

## “支教奶奶”载誉归来,市领导前往机场迎接

全国道德模范是中央文明委在道德领域授予公民的最高荣誉称号。社会倡道德,鲜花迎模范,在周秀芳从北京载誉而归之际,宁波市人大常委会党组副书记、副主任、市文明委副主任翁鲁敏等领导前往机场迎接,为周秀芳送上献花和祝福。

在众多媒体相机的“咔嚓”声以及大家的欢迎掌声中,周奶奶感受到了家乡的温暖。

“真的很高兴,本来是想做点自己喜欢的事,没想到带来了这么多的关注。如果没有

政府、教育局给我的帮助和支持,我是不可能走到现在的,这份荣誉对我来说是动力,激励着我在助学路上继续走下去。”周秀芳动情地说道。

她直言,刚下飞机就收到了60多条信息,一方面,有来自宁波、湖南的各种祝贺;另一方面,湖南溆浦又将有了新的老师来宁波挂职。为了给当地培养更多的优秀教师,周秀芳也不忘借此向鄞州区教育局的领导汇报此事,她的心里时时刻刻都惦记着助学和扶贫。

## “荣誉给了我一人,这一点我感到惭愧”

在座谈交流时,翁鲁敏首先向获得两项重量级荣誉的周秀芳表示了热烈的祝贺和敬意。“今天早上,我看了CCTV慈善人物的主题晚会,6万元钱的换膝盖手术费您不肯花,却用来帮助大山里的孩子,这样的精神值得全社会学习、宣传。您是我们宁波的骄傲,也是时代的英雄,我希望您能带动更多的人成为道德模范,把慈善的力量传播得更广,让讲道德、尊道德、守

道德成为时代风尚!同时,从个人角度来讲,我也希望您能保重身体。”翁鲁敏说道。

周秀芳感受到了满满的鼓励,她说:“道德模范、慈善人物,能获得这样的国家级荣誉,是我的幸运,我身后有那么多好心人,我只是把宁波这些好心人的爱心一起搬运过去了,现在荣誉、奖励却给了我一个人,这一点我感到惭愧,不过我会把‘千年义乡’助学济困的精神传承下去!”

## 下一步她打算筹建“爱心家园”帮助孤苦女童

回到宁波后的周奶奶,虽然舟车劳顿,但她时刻不忘两件事情,这也是她获奖后最为挂心的。

第一件事,继续召集更多有爱心的老师到湖南支教,当地仍然存在缺乏老师的情况,同时想输送20台多媒体黑板过去,“目前已经尝试过了,一旦有了这个设备,宁波的孩子在上課,湖南的孩子也能看到,这对当地孩子很有帮助。”

第二件事,就是建立“周秀芳爱心家园”,帮助溆浦山区那些没有母亲、失去母爱的孩子。周秀芳介绍,溆浦县属于边远山城,不管是生活条件还是教育条件,都比较落后。很多孩子特别是女童,因为失去了母亲,孩子们周末都不想回家。

为了让这些孩子得到照应,周秀芳准备筹建集关爱困苦女童及支教、研学为一体的爱心

家园,主要为孩子们提供周末、节假日、年节时期的住宿管理以及学习教育关怀,同时为沿海城市前去研学的孩子提供住宿。

“9月7日至9日,腾讯公益会有一个配捐活动,市民捐献爱心,腾讯将会相应配捐,在宁波的鄞州万达广场和地铁鼓楼站甬城惠客厅还有两场线下活动,分别是9月8日的10:00-20:00和9:00-20:00,希望我们大家一起捐起来,为孩子们做些事情,我在此也谢谢大家了!”周秀芳说,爱心家园成立后,孤苦女童就会有一个家了,也会有一些志愿者妈妈,为她们做心理辅导,成为她们的避风港。所以,这个周末,如果大家有空,欢迎都来为孩子们出一份力,参与周奶奶这个项目的建立。

最后,翁鲁敏等领导还关切地问起周秀芳的身体近况,叮嘱她一定要去医院复查,保重身体。

## 2019金秋晚会 今起接受报名

“今年的金秋晚会什么时候开始?我先报个名吧!”早在8月初,记者就接到了华光艺术团周秀莉阿姨的消息,她还发来了自己和同伴新排练节目的视频。

秋意渐浓,金秋晚会如约而至。今天,2019金秋晚会正式启动,开始接受海选报名。

□记者 陶倪

## 今年的金秋晚会 将把欢乐传递到慈溪横河镇

从2007年开始,每逢金九银十,金秋晚会就会为社区居民送去欢乐。今年,作为宁波市第六届市民文化艺术节的重要组成部分,由宁波日报报业集团主办,宁波晚报、现代金报、甬恋App承办的2019金秋晚会又将和大家见面了。

从筹办第一届晚会开始,我们始终坚持以“从群众中来,到群众中去”的宗旨,参与晚会的节目形式不限,并由市民朋友自己报送。去年的金秋晚会,除了唱歌、舞蹈、器乐演奏等“保留节目”外,还创新了表演形式,例如旗袍走秀、花式调酒、舞韵瑜伽等都让人耳目一新。只要有一颗热爱文艺的心,人人都可参与到活动当中,秀出才艺,展示风采。

去年的金秋晚会,我们走进了海曙、鄞州、江北的社区。今年除了市三区的场次,我们还会将这份欢乐送往慈溪横河镇,在当地文化礼堂进行一场精彩的文艺表演。我们诚挚地邀请慈溪的文艺爱好者们加入进来,也欢迎市区的朋友与我们一起前往慈溪,在“切磋才艺”的同时,感受当地的浓浓乡情。

## 年龄和表演形式不限 大家赶快报名吧

为增加活动的趣味性,增强节目的参与性和可看性,我们将晚会设计成比赛的形式。每场海选甄选出若干个优秀节目晋级到总决赛,并最终决出一、二、三等奖等多个奖项。那么,有心的读者肯定会问,优秀节目怎么入围呢?当然少不了专业评委的独到眼光。每场海选,我们都将邀请专业评委为选手打分,只要节目足够精彩,相信一定会打动评委老师们的心。

虽然是比赛,但是没有年龄的限制,更不限制节目的表现形式,只要有站在聚光灯下的勇气,这个舞台随时欢迎你。

在征集晚会节目的同时,我们也欢迎更多企事业单位加入,与我们一起走进社区,为居民送去欢乐。

需要提醒的是,以往每次报名热线开通不到一周时间,海选名额就会被抢光。所以,身怀绝技的市民朋友们千万不要犹豫,赶紧行动起来吧!

### ●报名方式

参加金秋晚会,既可以单人报名,也可以与亲朋好友组团报名。

报名者需留下本人姓名(组合需提供组合名和主要成员姓名)、年龄、性别、居住社区、参赛节目名称、联系电话等有效信息。

报名热线:0574-87682571(热线开通时间:9:30-17:30)

指导单位:宁波市委宣传部

主办单位:宁波日报报业集团

承办单位:宁波晚报、现代金报、甬恋App